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Újabb hadügyi kiadások.
Amit 3 év óta politika kulissza 

titkok gyanánt állandóan suttognak : 
tüzérségünk sok millióba kerülő átala­
kítása, úgy látszik, egészen bizonyos. 
Még csak 150 millió kor. újabb had­
ügyi kiadást emlegetnek a puhatolózó 
félhivat tlosok ; de nem lehetetlen, 
bogy ez összeg megkétszereződik, mi­
korra készen lesz az ezerkétszáz uj 
tábori tarack és a közel háromezer 
gyorstüzelő ágyú. Az irányadó hadü­
gyi körök ez elhatározása valószínűen 
már bevégzett tény.

A hadügyi kormányzat ez újabb 
követeléssel bizonyára nem áll anélkül 
a delegáczió elé, hogy a külügymi­
niszter külpolitikai okok segítségével 
meg ne magyarázza ez újabb teher és 
áldozat elviselésének szükségét. Fáj­
dalom, ez a feladat nem lesz oly ne­
héz. Hégi szövetségesünk, Németország 
gondoskodott arról, hogy könnyű le 
gyen.Bizonyára emlékezned olvasóink, 
hogy Bülov német kanezeilár közelebb­
ről minő határozottsággal jelentette ki, 
hogy a német hadsereg szövetségesek 
nélkül is elég erős arra, hogy a né­
met érdekeket egymaga is megvédel­

mezze. És ha ez igy van, akkor mo­
narchiánk külpolitikailag elszigetelten 
magára maradt. Egyedül kell érdekeit 
a Balkánon megvédenie és esetleg 
Oroszországgal leszámolnia. De hogy 
tehesse ezt,ha a törvényhozó testüle­
tekben nem lesz meg a készség min­
den áldozat meghozatalára,mely szük­
ségesnek mutatkozik azért, hogy had­
serege teljesen harcképessé téve, kö­
telességét a legnehezebb körülmények 
közi is teljesíthesse. A külpolitika 
helyzet e fordulata fogja a delegációra 
azt a nyomást gyakojolni, amely miatt 
a haügyi kormányzat ez újabb kö­
vetelése elöl sem térhet ki.

Joggal felvethető az a kérdés is, 
hogy az a sok miliő, amelyet tüzérsé­
günk reformja czim alatt követelnek, 
a fentebb jelzett czélt fogja-e szolgál­
ni s hogy belőle valami jelentékenyebb 
haszon származik-e nemzeti termelé­
sünkre ? A felelet sem megnyugtató, 
sem kielégítő nem lehet, mert mind- 
amaz áldozat, melyet hadseregünknek 
úgynevezett technikai felszerelésére 
fordítunk, nem a magyar gazdasági 
termelésnek használ, hanem az osz­
tráknak. Magyarország csak a terhet 
vis-ii, de semmi előnyben sem része­

sül, ami e teher viselésével jár. Az 
anyagi áldozat közös Ausztriával, de 
nem egyúttal a gazd. nyereség is. Ha 
már ajkainktól az áldozat e keserű 
pohara csakugyan nem fog elmúlni, 
akkor a kormánynak, illetve a dele­
gációnak kötelessége lesz módját ta­
lálnia annak, hogy gazdasági hasznai­
ban is részesüljünk. Nyomorúságos 
gazdasági helyzetünk nem bírja cl, 
hogy annyi sok milliót minden kár­
pótlás nélkül kiadhassunk.

Oda kell hatni, hogy azokat a 
technikai munkákat, melyekkel tüzér­
ségünk reformja jár, legalább a kvóta 
arányában hazai vasmüiparvállalataink 
kapják meg. Hogy a fegyver technika 
terén ezek a vállalatok minő feladatok 
külső megoldására képesek, azt láttuk 
az ezredéves kiállításon is, Ma ez ipa­
ri vállalataink súlyos válsággal küzde­
nek, de megvagyunk győződve, hogy 
e válság enyhülni fog, mihelyt meg­
kapták az őket megillető részt abból 
a munkából, amely tüzérségünk átala­
kításával együtt jár : ha a veszett fe­
jének legalább a nyele a mienk marad.

Milus kapitány.
(Kép a szerb-bolgár háborúból.)

Irta: Nusics 6y Broniszlar
Mielőtt átléptük volna a határt, a má 

sodik ezred harmadik századának (nem tu­
dom melyik szakaszának) irodájába kellett 
mennem, valami eltévedt holmi ügyében.

Az irodaszolga künn állt a folyosón, 
ásitozott és vérszomjasán fogdosta az ab­
lakba ülődő legyeket, öt is a szolgák ősz- ^ 
szes tulajdonságai ékesítették : nem hallott j 
jól, piszkos és fésületlen volt s nem igen 
szeretett felelni, A tiszti szolgák tulajdonsá­
gaiból nála vajmi kevés hiányzott ; nagyon 
kevésre becsülte kiplári ran. ómat.

Midőn azt kérdeztem tőle : itt van-e 
a parancsnok, rám tekintett (mikor belép­
tem meg sem fordult) és az ablakhoz szo­
rított egy jókora dongót s megelégedetten 
kacsintott, midőn látta a légy kétségbeesett 
vergődését ; miután agyonnyomta, felém 
fordult, raegvakarta füle tövét, újra végig 
nézett rajtam s újból kezdte a beszédet.

— Hát te . . . kit keressz ?
— Itt van a parancsnok ?
— Itt I
— Jelents be I
Megmozdult, aztán újra megállt s me­

gint végig nézott rajtam ; végre kifogytam s , 
türelemből e ráförmedtem :

— Hát ki a parancsnokod ?
— Milus kapitány I — felelt lustán.
_Milus, gondoltam magamban, —

az én jó ismerősöm, házi barátunk. Kivel 
nem találkozik az ember ebben a nagy 
zűrzavarban, mely o napokban Pirotban 
uralkodott!

Nagyon jól emlékszem reá, sokat járt 
hozzánk. Mintha most is együtt látnám az 
egész társaságot. Majd minden este jöttek 
össze : az orvos ur, a takarékpénztári írnok 
ur, a kapitány és még egy ur, kinek azon­
ban olyan furcsa neve volt, hogy nem le­
hetett megjegyezni s hozzá olyan alakja 
volt, hogy lehetetlen leírni.

A takarékpénztári Írnok ur, száraz, 
közönséges arcz.u, röv d hajú. kicsiny szemű, 
hóbortos ember volt. A kik jobban ismer­
ték, azt állították róla, hogy valamikor ver­
seket is irt és hosszú hajzatot viselt, de 
most mar nem ir verseket és nem hord 
hosszú hajat; csak egyszer irt egy községi 
ünnep alkalmával n községház ablakaira 
való verset, mely mindig .hej*-re és .haj- ra 
végződött s azért még most is tudjak a 
gyermekek. A nők tolakodónak a éríiak 
nagyzolónak és erkölcstelennek tartották, 
de azért nem volt család, a molyét ne 
ismert volna s a melyhez el ne járt volna. 
Némelykor pletykát csinált, de ezek ren­
desen úgy végződtek, hogy mindnyájan 
megszidták, ő pedig mindnyájuk előtt igye­

kezett mentegetőzni s tovább is járt hozzá­
juk. Egyszer azt mesélte, hogy a gyógysze 

, részné az állatorvossal pák tál; a polgár­
mesterné besúgta a dolgot a vámtiszt nője­
nek, a vámtiszt felesége u doktornénak, ez 
pedig nem hallgathatta el a dolgot, hanem 
szemére lobbantotU a gyógyszerésznének, 
Egyszerre csak kiütött a háború az asszo­
nyok között : „ez mondta, az mondta*, a 
végén kisült, hogy az Írnok ur csinálta az 
egész pletykát. Sokáig veszekedett e miatt 

la patikussal, egy napon csak azzal állított 
be a patikushoz, hogy csak azért ravaszko- 
dott, hogy a polgármesternél féltékenynyé 
tegye, a ki szerinte sokat „pislogat* a ló- 
doktorra ! Ennyiben maradt a dolog s 6 
szépen tovább járt a patikushoz is, meg a 
polgármesterhez is. Legrosszabb tulajdonsága 
azonban volt a szórakozottság. Akárhová 

j ment látogatóba, vagy kávéházba, sohasem 
jött ki a saját kalapjával és botjával, ez már 
aztán fel sem tűnt senkinek, ha valakinek 
hiányzott a kalapja, első dolga volt a ta­
karékpénztárba rohanni : „Ugyan Sztévo ur, 
nem vitte el n kalapomat?* — „Lehet, de 
nem hiszem, különben ott vanj a fogason I* 
— „Micsoda, nem hiszi? hisz ez az én 
kalapom I*

Hej I a kapitány már mán ember volt, 
Olyan ember volt, a kiről azt mondtál, 
hogy jobb a szive, mint az esze. Kicsiny, 
kerek arczu, mélabus fülű, kurta hajszín bo-
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Néhány szó az ötös bizottság 
jelentéséhez.

vetkőző év tavaszán köteles a legelőt hasz-
ez semI náló fél fizetni, tehát pénzzavart 

okozhat.
De hát mi oka a pénzzavarnak tulaj- 

A tiszteli bizottság munkát telesített, i doriképen ? Habár annak a tisztelt ötös hi­
nein is lehet kívánni, hogy olyan egyének j zottstignak minden tagját nagyra becsülöm, 
kiknek idejük más téren van elfoglalva iné -1 de azért nem hallgathatom el, hogn a baj 
lyebhen, vagy egészben hatoljanak annyi: kutforrását nem eleg bátorsággal jelölték 
éveken keresztül vezetett, s a közgyűlés és j meg, pedig az nagyon egyszerű és mindenki 
a minisztérium által évenként jóváhagyott j tudja.
pénzügyi munkákba. Norn lehet tagadni, hogy Magyarország

Az igen tisztelt bizottság leginkább a ! minden városa a fővárostól kezdve lefelé 
könyvelés minősegével foglalkozik. \ mind el vauénak adósodva, igyekeztek

A múltakra nézve az a legfőbb kérdés, j ősök állal szerzett vagyonon lel adni, 
hogy a 'pénztári naplóval megegyeznek e a j bar okos gazda vagyonához, jövedelméhez 
főkönyvek, nincsen é benne több vagy ke-1 mérten halad előle, részint az clinaradott- 
vesebb elkönyvelve ? az elleti kifogást lenni ! sag, a nagyzás de leginkább a kaszárnya 
nem ehet, mert hiszen az elfogadott zár- j mánia lepte meg mindegyiket, de ehez járult 
számadások, mind a főkönyvei, mind a j meg nagyobb baj a politikai szempontok 
házi pénztári naplóval egyeznek, tehát an \ előtérbe tolass, a minek következése lett, 
mik a főkönyvnek pénzmennyiség tekintő j oda igyekezni hogy az ellenzék meg csak 
lehűl jutnik, kifogástalannak kell lennie, más J az orral se üthesse olyan ügyekbe sem,
kérdi ,-, hogy könnyebb attokíntbclés szem 
pontjából nem lehelne-é másképpen beosz­
tani, ez a jüvöie tartozik, de a 1 e g k e

melyek i 
I építésnél 
fökérdes,

h bé sem o I 
z z a v a r n a k.
Bar nem okueaz sem. mintha a Ta­

naim. vagy a közgyűlésnek nem lelt volna 
figyelme letiltva a bekövetkezhető bajra, 
Iliéi-! hiszen a zárszámadások elejéi) mit 

jo előre nyomla- 
nyomtalútt zár 

tu- 
a I.

gyedül a várost érdeklik, minden 
minden szavazásnál nem a volt a 
hogy mit kivan a város érdeke,

a közti 
tat: 1)111
számadást tárgyalták a bizottságok, 
mi es a közgyűlés is, s mondja uicj

i- ü I 11 hanem hogy nyürjük le az ellenzéket es 
I igy kivetvén őket minden ellenőrző hízott- 

a Ta-1 Ságból, ennek nagyon tut meszelés követkéz 
volna I menye : a szabad gazdálkodás, ez. alatt 
bajra, I azonban nem az vlgazdiilkodust értem, és e 

mit j sorok írója ilyenek tudatában kénytelen fel­
vetni azt a kérdést, hogy a közgyűlési tagok 
nagyobb részének van e joga pénzügyi te* 
I.intetheti a múltra nezve kritikai gyakorolni, 
kik az első i-! -plion i/.cnésre gondosan meg

kára s ezek miatt hosszú időre elesett átlát 
a reménységtől s régi tervétől, hogy keriT 
kedelme s főiskolája szempontjából a S ' 
lágyságot Dcbreczennel egyenes összaköttá 
lésbe hozza, vagy Nagyváradot Debrcczennel 
egyenes utón összekösse. * 1

Vagy váljon megengedhető lett volna é 
az, hogy egy 300 ezer forinttal előirányzott 
honvéd laktanyát, közel fél millió forinttá 
építsünk fel. és pedig olyan laktanyát, rnolvet 
felépítése után mint Pompcit a földből kel 
lett kiásni, hogy legalább a kutyák ne men- 

a nyitott ablakon.az jenek be egyenesen 
ha

Vagy váljon másképpen kivihető lelt 
volna-ó hogy az egész lovas ezredre 700 
ezer forinttal előirányzón lovassági laktanya 
helvett építettünk egy három századra és 
nem többre szól ló lovassági laktanyát közel 
egy millió költséggel, holott ki volt mutatva 
hogy nincs ti bh rá, 610 ezer forintnál, és 
ehez arányba vannak minden kaszárnya 
kiadásai, nem is említve, hogy inindon ér 
ben újabb újabb követelésekkel kell 
benéznünk.

Vagy vájjon ilyen pénzügyi viszonyunk 
közt megszavaztak volna n évi 4000 frtot a 
mi 80 ezer frt tökének felel meg, a helyi 
vasútnak azért, hogy a Nag erdei fürdőtől 
a gazdasági iskoláig vasutat építsen, holott 
erre a városnak éppen semmi szüksége 
nincsen.

szem-

ötös bizottság vajion kivanla-e valaki amink|jelentek, hogy a politikai párt győzelmét 
a figyelmeztetésnek tátgyalasat ? | biztosítsák, mert máskülönben hogy leim-

legelső I te tt volna Ki vinni, iiogy Gvul Csekonies öNem oka meg kü'iinöseu a legelsői lett volna ki 
adóhátralék sem, mert hiszen az elöirány-1 méltósága kedvéért a nagylétai vasúira 80 
zott összeg minden evben befoly. a bátra-1 ezer h tot megszavazzanak, holott ezen vu

sutnak Debruczenro nézve nincsen semmilék ezen < 
származik.

sak is azon gyakorolt szokásból 
hogv a folyj évi kivetést a kö- haszna, sőt vámbevétele szempontjából csuk

rotvall all it ember volt Ha oldalról nézte 
az ember, hasonlított az „f“ betűhöz, da- 
czara annak, hogy alig volt 45 éves. Olyan 
régi „kerületi főnök“-i kupé volt. Mas u- 
murtclő jelei közé tartozott : nagy potrohú, 
széles orrlyukai és csillogó jo kedve. Ha az 
orvosnak jó kedve volt. mindig öt üldözte 
élczeivel s u maga is nevetett rajtuk, alig 
győzte a potrohát tartani. Gyengébb oldala 
volt a katonaság, katonai dolgokról sohasem 
hallottam beszelni. Csak egyszor mesélte, 
hogy Napóleonnal álmodott, a ki a basára 
ült és azt mondta neki : „Mikor én még ka­
pitány voltam s a generálisságra gondoltam, 
nem volt akkora potrohom. Csak türelem, 
kicsin has es nagy gyomor képesítik a 
genorahsságra 1“ Csak ezt mesélte * édesen 
nevetgéli hozzá, mi meg kontráztunk neki.

Az a jó o'dala is volt a kapitány ur­
nák hogy sohasem olvasott újságot Mikor 
megjeleni a „Szerb Újságban.* kapitányi 
kinevezése, akkor elolvasta a lapot elejétől 
végig. Máskor is, ha éppen semmi dolga 
nem volt, fogott egy ócska újságot s elol­
vasta az utolsó belliig. Kgyszer azt mond- 

hogy , „ Az asszonyok es a hírlapok közt 
nincsen különbség, az egyik is. a másik is 
megcsalja az embert, s mégív szereti, ha 
vannak 1* Pedig sohasem volt nős, sohasem 
próbált megnősülni. A város összes asszo­
nyai próbálták rnegházasitani, de sehogy 
sem bírta magát o lépésre elhatározni 
aztán evekig így maradt a dolog.

Kgyszer már kész dolognak tekintették 
nősuleset. Gazárevics kereskedő felesége ma 
radt özvegyen, jó barátságban volt az asz- 
szonykn a titkárnővel, mindig nála volt 
ogy este ott volt a kapitány és az asszony­
ka,— tudja Isten hogyan - sokat settenke­
dőit körülötte.

Másnap a posta előtt találkozott a 
kapitány a titkaiméval, aztán szoba került az 
ö/.vegy is s a kapiUuv egy kissé megtalálta 
dicsérni. — A titkárnő készpénznek vette a 
dicséretet, aztán „munkába* vet e a kapi 
tényt és bizony segítettek a dologban a 
szomszéditok is és nemsokára készen volt 
az „ügy".

Kgy este összejöttek mindnyájan : az 
orvos, a kapitány, a takarékpénztári Írnok, 
sőt az az ur akinek a nevét nem lehet meg 
jegyezni.

Az orvos magas, száraz, nagyszemü 
szökő bajszu, tréfás ember volt. Házi orvo­
sunk volt s mindig vacsora után járt el hoz 
vauk. Ott voltak tehat mindnyáján, az orvos 
mesélt mindig valamit s szóba Ikeréit a há­
zasság is az este sokáig maradtak ná­
lunk Hát hiszen nem a házasságtól félek 
ón monda a kapitány de tudja Isten 
milyen ördögöt kapok, aztán később biró 
Sággal, konz.isztóiiummal legyen dolgom?

Larifari feleié az orvos — ha 
mindig ezzel kezded, persze, hogy sohasem 
nősülsz meg !

— Bizony ! - mondá a takarékpénz­
tári írnok s szórakozottságában a szivarját 
dugta almaszelct helyett a szájába.

A doktor titokban nevetett s megkínálta 
az írnokot borral.

A mi Anka nagyságát illeti, hát az 
eppon illik magához, mondá az, a leinek a 
nevét nőin lelietc megtanulni.

Én mondá az Írnok — én vállal­
kozom a vöfényi tisztre. (Borzasztóan tola-
ml) frUter VUlt CZ a ukarékP6nztári jr-

— Könnyű vőfényt szerezni — felelt 
a kapitány, vonukodva az ajánlatot elfo­
gadni.

Vagy vajion elkövethető lett volna-é 
másképpen az a szégyen folt, mely a vá­
ros örökös kárára Sesztinn ur javára el­
követtetett. vájjon akadt e még a közgyűlést 
tagok közül csak egy is, ki annyi fáradságot 
vett volna magának, hogy egv néhányat 
lépve meggyőződést szerezne, hogy varosa 
érdeke ellen minő hibát követett el meg­
gondolatlan szavazatával és igy ment ez 
évtizeden keresztül, mert nem a város jól

De hiába volt minden vonakodása. A 
titkárnő „ megcsinálta * a dolgot. Vasárnap 
délután le .illett volna (a kapitánynak, a tit­
kaiménak s az Írnoknak is) az özvegyhez 
menniük, hogy n dolgot annak rendje és 
módja szerint elvégezzék.

Igen ám, de az írnok szombaton dél­
előtt azt a hin hozta, hogy Radivojevics 
biró válik a nejétől s hogy az ügy már a 
kouzistóriom előtt van. Az asszonyok össze 
csapták a kezüket. „Hát m r ezok isi? — 
pedig d" jól óitok egymássá) ! Meghallotta 
a dolgot a kapitány is ; de erre már nem 
tudott mit mondani, a titkárhoz sietett s 
mint az eszeveszett kiáltotta :

— Nem lesz belőle semmi, nem aka­
rok megnősülni 1

Bizonyította neki a titkár, hogy igy 
meg ainugy áll a dolog, de nem segíthetett 
a dolgon, a kapitány hü maradt elhatározá­
sához. És ez idő óta nem merte előtte fel­
hozni senki sem a házasodási.

Azóta úgy hiszem egy évig nem lát­
tam. Tehát nagyon meglepett az a hir, hogy 
ő a parancsnok, kihez az elveszett holmi 
ügyében jöttem. Már nem is vártam, hogy
1 lusta szolga bejelentsen, hanem magam 
léptem az irodába.

A tábori iroda rendesen jlacsony, ke­
serves padló nélküli, lyukas padlást! azo- 
báeska, a melyhez alig fér az ember a fo­
lyosón összerakott puskáktól, serpenyőktől, 
poreziós dobozoktól s a szolga ágyától, me­
lyen fekve, nem „hivatalos* időben fogdossa 
» legyeket. Mílus kapitány irodája ilyen 
volt. Itt egy asztal, a mely inkább hasonlí­
tott a mosóteknő állványához, mint asztal­
hoz, rajta néhány darab papiros, egy pálin­
kás pohár, mely tintatartó helyett szolgál, 
néhány hivatalos akta, mely világosan bizo-
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felfogott érdeke, hanem 
győzelme volt az irányadó.

Hisszük -- mert az 
adott szavában föltétlenül 
ez a korszak bezáródott s 
lődni.

Debreczen városának 
van. hogy elóg előre látással, 'kellő bátor­
sággal, meggondoltság ul, es szigorú taka­
rékossággal még jóvá lehet tenni a meg­
történt hibát ; jól mondta az uj főispán 
ur, hogy a közgyii esi terembe politikát ne 
vigyen be senki és ehez mi hozzá, tesszük : 
mert ez volt megölője Debreczen város 
anyagi jólétének.

a politikai párt

uj főispánnak 
bízunk — hogy 
nem fog isinét-

olyan vagyona

Farsangi naptár.
Febr. 2 Iparoskör bálja.
Febr. 5- Jóték. nőcgyl. teaestélye.
Febr. 8. A jog. és tisztv. kör bálja a 

„Biká“-ban.
Febr. 8. A Stern-féle munkások bálja 

a Margitban.
Febr. 15. Fillér egylet tea estélye a 

Bikában.

NAPI HÍREK.
Az ötös bizottság jelentése a jog- és 

pénzügyi bizottságban.
A jog- és pénzügyi bizottság teg­

nap délután Vecsey Imre tanácsnok 
tb. főjegyző elnöklésével ülést tartott.

A gyűlés egyik legfontosabb tárgya 
volt a házipénztár megvizsgálására ki­
küldött ötös bizottság jelentésének tár­
gyalása. Az ötös bizottság jelentését 
szombati számunkban egész terjedel­
mében közöltük. A térj- delmes es nagy 
gonddal kidolgozott jelentés erős kri­
tikát mond a város eddigelé űzött 
rendszertelen gazdálkodásáról és el­
mondja véleményét, mi okozta hát a 
pénzügyi zavart s mi módon lehetne 

Iezen segíteni. Az ötös bizottság jcleü­
tését Varga Károly jegyző olvasta fel.

I Azután Roncsik Lajos főszámvevő vé­
leményét olvasták fel, ki észrevételeit 
teszi meg az ötös bizottságnak véle- 

' ményére s jelentésére. A két jelentés 
felolvasása után megkezdték a tárgya­
lást. melynek folyamán felszólaltak 
Lengyel Imre, Szabó Kálmán, Aczél 

! Géza, Szántó Sámuel, Nagy Lajos, kik 
elösmeréssel adóztak az ötös bizott- 

! Ságnak fárasztó munkájáért s majd­
nem kivétel nélkül magukévé tették 

: az ötös bizottság jelentését. Végül Vecséy 
Imre elnök kimondta a határozatot, hogy 
a jog és pénzügyi bjzottság az ötös 

! bizottság buzgó és lelkiismeretes mun­
kájáért köszönetét szavaz, egyben ja­
vasolja a közgyűlésnek, hogy bevéte­
lek és kiadásokról negyedévi jelentés 
tételre köteleztessék a számvevői hi­
vatal, mely jelentés az ügyosztályok­
nak is adassék In, a jövőbeni szük­

nyitja, hogy asztalkendő helyett használják, 
aztun egy darabka papír, pecsétviasz, egv 
puskába való csavar, egy gyufáskatulya ég 
egy orvosságod üvegbe dugott faggyugyertyu, 
amely üvegről még nem esett le a „három­
szor naponként* feliratú ezedula,

Az iroda sarkában nagy fehér láda 
áll, a melyben bizonyára a csapatparancs­
nok elszerelése : a káplár Írnok batyuja, a 
parancsnok sonkája és nyerge van, a láda 
fedelén kréta foltok vannak. Vannak rajta 
koczkák is, a melyekben kezdőbetűvel van 
jelezve a „király* és a ,.királyné* állása. 
Ezenkívül sáros csizma és czipökefe dísze­
leg a ládán. A padlót szalma és a pecsenye 
csontjai, apró papírok a más e társa-ágba 
illő dolgok borítják. Az aszta1 mellett há­
romlábú székecskón ült a kapitány, sem­
mit sem változott azóta, hogy utoljára 
láttam.Kevés fáradt-ágába került a felkelés 
midőn meglátott.

— Hát te itt vagy ! monda nevetve 
s elkezdett forgatni, hogy minden oldalról 
lásson, mert tetszettem neki a katona- 
ruhában.

— Én vagyok, kapitány ur I
— Ülj le, ülj le kérlek ide, ide ni - 

s arra a ládára üitetctl. « melyben a csapat 
parancsnokság benne volt. Aztán mikor 
írtak hazulról ? Mit csinálnak? Ha Írsz, ré­
szemről is üdvözöld őket.

Ezután közönséges dolgokról beszél­
tünk, azt kérdezte tőlem : nehéz e a mun­
dér? Azt is mondta, hogy ő kapja meg a 
századparancsnokságot. Viszont cn azt me­
séltem neki, hogy tegnapelőtt eszembe 
jutott „Napoleon* álma s hogy jót növeltéin 
rajta stb. Ennivalóval is megkínált. Abbó 
az „adminisztrácziós * jládából előszedett 
holmi édességet. — Elkezdtem belőle fala 
tozni, ő meg régi szokás szerint fogta az

ócska újságot s elejétől végig olvasta, egy 
hirdetésnél megakadt újra elolvasta, rám 
tekintett s ujjávál bökdöste n hirdetést. — 
Arezán akkor láttam először azt a meghatá­
rozhatatlan kifejezést.

Még egyszer olvasta u hirdetést aztán 
nekem adta.

Olvasd el; úgy e gyönyörűen van 
megírva ?

Halotti jelentés volt még a régi „Isták* 
„Kelet*-ből, melyben az. özvegy siratja férjét 
egy n török-szerb háborúban elesett had­
nagyot, nem láttam be, hogy tudja Isten 
milyen szép, de csupa udvariasságból ráfog­
tam én is, hogy szép. Megvakarta félig ko­
pasz fejét s intett a kezével.

— Látod, azt sajnálom, hogy engem, 
nem sirat meg senki ha elesem.

— Aztán — kezdtem én s meg akar­
tam mondani, hogy miért nem nősült meg, 
ha már készén volt minden ? — de abban 
a pillanat an felugrott a székről, magasabb­
ra húzta a nadrágjai, begombolta a zubony 
alsó gonbját s szinte parancsoló hangon 
mondta ;

Ülj le, Írj az orvosnak : Végezze el a 
dolgot, mert meg akarok nősülni, mihelyt 
innen Visszatérünk. Kérje meg számomra... 
persze hogy őt ... azt v kis özvegyet . .. 
mit? jó asszonyka az! csak kérje meg! írj 
neki, majd ón is Írok !

E közben bejött a szolga s egy papi­
rost adott neki. Megnézte és eltette, aztán 
megparancsol,a a szolgának, hogy szedje 
össze a ezókmókot, tegye abba a nagy lá­
dába s legyen minden pillanatban az indu­
lásra elkészülve.

Caribródban Írtam az orvosnak, 
nem tudom a kapitány irt e neki!

November hutodikún lítium utoljíro, 
do hordágyon — halva.

séglet és íedezet program injának ki­
dolgozásával pedig a városi tanács 
bizassék meg, oly meghagyással, hogy 
a felügyelő és szakbizottságok meg­
hallgatásával adjon javaslatot a köz­
gyűlésnek.

A várói kölciöie.

Debreczen város 3tiO,üOO koronás függő 
kölcsönéből ez idő szerint 40,000 korona 
van letörlesztve. Előre látható volt, hogy a 
város, a mai pénzügyi viszonyok között a 
kölcsönt vissza nem fizetheti. A jog- és 
pénzügyi bizottság tegnap délután tartott 
ülésében tárgyalta a kölcsön ügyet s azt ha­
tározta, hogy a pénzintézetekkel való szer 
zödésnek a mostaninál kedvezőbb módon 
való me ujitásst fogja javasolni a városi köz­
gyűlésnek.

Debreczen város vagyona.
Tegnapi számunkban ismertettük 

Debreczen város vagyoni viszonyait. 
Vecsey Imre tanácsnok, tb. főjegyző 
hosszú lelkiismeretes és fáradtságos 
munka után összeállította Debreczen 
város vagyonleltárát, mely szerint a 
városnak leszámítva a 10.327,501 
korona 94 fillér terhet,a tiszta vagyona 
41.663,"51 korona 30 fillér. A jog- és 
pénzügyi bizottság tegnap d. u. tartott 
ülésén vette tárgyalás alá a város 
vagyonleltárát, melyre nézve a bizott­
ság azt határozta, hogy elbírálás végett 
kiadja a szakbizottságnak. — Vecsey 
Imre a városi vagyonleltár kezelésére 
szabályrendeletet is dolgozott ki, melyet 
tegnap mutatott be a jogügyi bizott­
ságnak. A bizottság örömmel vette tu­
domásul a szabályrendeletet s felhívja 
a tanács, illetőleg a közgyűlés figyel 
mét, mivel ilyen szabályrendeletre 
szükség van, alkossa meg a szabály­
rendeletet.

A lovassági laktanya építési költségei
Debreczen városa szörnyű módon van 

a laktanyákkal. Nyakra-főre építik, az elő­
irányzott összegeken jóval túl költekeznek 
a laktanyákra s mindezek daczára ott tart 
a város, hogy vagy nem felel meg a czél- 
szerüségnek a laktanya s a katonáság újabb 
követelésekkel lép old, vagy pedig — tul- 
hágjn a városi tanács a költségvetést — 
adósságra építi a laktanyákat. Így van most 
a honvódbuszár laktanya. Drága költséggel 
felépítették, nőm volt jó, pár év múlva 
újra építkezni kellett s a vége, az épí­
tők kérik a várostól pénzüket. A jog­
os p. ti. bizottság tegnap foglalkozott 
ezzel a kérdéssel 70 572 korona maradt 
fenn az építési költségekből, melyet az épí­
tők 2600 korona kamattal kérnek a város­
tól. A főszámvevö azt a javasoja, hogy az 
építőknek ne fizesse meg a kórt kamatot, a 
70.572 korona tőke követelést pedig a mag­
fák haszonbérletéből utalja ki. A jog- és 
p. ü. bizottság nem bocsátkozott a kaszárnya 
költségeinek leszámolásába, mivel ez a kér­
dés a tanács előtt még nem fordult meg.
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Á szerkesztőségből
Ifjabb Móricz Pál, lapunk felelős 

szerkesztője a szerkesztésben akadá­
lyozva lévén, íiővv József s. szerkesztő 
helyettesiti.
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A közgyűlés előkészítése.
A városi tanács holnap szerda délelőtt 

Puky Gyula elnöklésével teljes tanácsülést 
tart, melyen a január 80-iki közgyűlés tár­
gyaiból előliem készített ügyekkel foglal­
koznak.

hogy Nagy Mihály dohányost, mert nem 
akart neki dohányt adni, kétszer arczul 
ütötte. Erre a támadásra általánossá vált 
verekedés. Dózsa Péter egy akáezfahusáng- 
gai osztogatta jobbra-bajra súlyos csapásait 
mig Andirkó András a szekérről előkeritett

A bizottsági tagok szántásak 
ritása.

szapo-

A jog- és pénzügyi bizottság leg- 
nap d. u. (ártott ülésén foglalkozott 
Kovács József ama indítványáról, mely 
arról szól, hogy a bizottsági tagok lét­
számúi a város lakosságához arányo­
san emeljék fel. A bizottság az indít­
vány negyfontosságu hordrejét tekint­
ve, javasolja a közgyűlésnek az indít­
vány elfogadását.

furkós bottal sietett társai segítségére. Ké­
sőbb előkerültek a kések, A dohányosokkal 
levü asszonyok sikoltozással futottak a közeli 
Pavillonlaktanyába segítségért, honnan kivo­
nult a kapuőrség|* szoroagatottak segítségére 
A katonaság jöttére a verekedők széjjel 
futottak s nagy részök elmenekült s csak 
nehányat sikerült közülók a temető alatt 
elfogni. A sebesülteket t evitték a Pavillon 
laktanyába, hol dr. Szentpály Béni kerületi 
orvos kötözte be sebeiket. Legsúlyosabban 
Givak Mihály sebesült meg, ki nyakán és 
jobb válán kapott mely szurásu sebet, kit 
haldokolva beszállítottak a közkórházba. - 
Sós Imre a fején kapott több, késtől és 
tompa eszközlöl származó sebet. Nagy 
Mihály már egész könyebb természetű zu 
zódási sebek árán menekült Az elfogot a- 
kért nem sokára érte jöttek a lovas rendö 
rök, kik a központra kisérték az egész 
csapatot.

A gáxgyári igazgató ayilatkozata.
Minden kommentár nélkül adjuk a gáz­

gyári igazgatéuak lapunkhoz küldött 
nyilatkozatát :A mnnkás betegsegélyzö pénztár tagjai 

Kövesdy sírjánál
A debreczeni munkás betegsegélyzö 

pénztár mintegy 150 tagja díszes és a maga 
nemeben impozáns felvonulást rendezett az 
elhalt júltevő, Kövesdy Janos sírjánál. A 
főtéren gyülekeztek egybe a !*gok délután 
két órakor és a Kossuth ulczai temetőbe 
vonultak Vetéssy Mihály egyesületi titkár 
vozetose mellett. A sírnál már mintegy ezer 
főre szaporodott a résztvevők szama es az 
egylet tagjait az örökhagyó végrendeletének j nagyobb az előirottnál, 
jogi képviselője, Szilágyi Karoly logadta, | kintetben megfelelő és

alábbi

nemes hangú szép beszéddel. Majd Vetéssy j olyan, mint 
Mihály mondott messze hallható érczes | lévén czélja 
hangon egy gyönyörű rövid beszédet a sír­
nál. A nagyhatású beszéd után Szilagyi Ka­
roly ügyvéd köszönte meg az egylet tagjai­
nak azt a nemes hálát, amelyet kifejezni 
jöttek az elhunyt jóitevő sírjához. A nagy­
számú közönség, meghatottál], a szivekben 
hálaérzettel távozott a temetőből.

Két mázsa liszt a szegényeknek.
Kövendy Domokos a mac-ü uradalom 

igazgatója az uradalom nevében 4 zsák, 
összesen 201 kiló lisztet küldött szerkesz­
tőségünkbe, hogy juttassuk azt az ingyen- 
kenyér osztó bizottsághoz. Midőn a nemes 
adományért a szegények nevében ezúton 
köszönetét mondunk, jelezzük, hogy az 
értékes küldemény1 rendeltetési helyére 
juttattuk.

Egyik helybeli lap folyó hó 24-iki szá­
mában panasz jelent meg a gázvilágitásra 
névtelenül „több főtéri lakos“ aláírással, a 
melyre tavollétem miatt csak most felel­
hetek.

A város légszeszgyárában termelt lég- 
szesz kifogástalan es kitűnő minőségű, mint 
azt az ellenőrző vizsgálatok állandóan bizo­
nyítják; a nyomás a varos minden részében 

szóval minden te- 
mindenesetre van

a társulat idejében volt. nem is 
a városnak, hogy a fogyasztókat 

i 1 yon formán megrövidítse.
Ha tehát valahol a világítás nem elég 

jó, annak mindig csak helyi oka lehet. A 
lámpája vagy a vezetéke vízzel vagy porral 
eltömödölt, vagy az Auer háló fénye a hosszú 
használat folytán meggyengült és tapasztal­
hatta mindenki, hogy mindig azonnal intéz­
kedtünk szerelő küldése által a baj elhári- 

I '*sa iránt, mihelyet bármely utón tudomá- 
I sunkra jutott.

Nekem tei inészetesen nem lehet semmi 
kifogásom az ellen sem, ha a t. légszesz 
fogyasztók az ilyen kisebb dolgot a is min­
denkor a lapok utján hozzák tudomásomra, 
bár azt hiszem kényelmesebb és gyorsabb, 
ha egyszerűen megüzenik vagy megtelefo­
nozzák a gyarba, vagy a keresk. akadémia 
alatt levő üzleti hel iségbe.

De mindenesetre kérem, hogy a pa­
naszos a nevét is Írja alá, mert máskép 

„ ,,, , neni lu haljuk kihez menjenek a munkások
Helalos verekedes a dohany-bevaltó híva- A múlt év nyarán már jelent volt meg egy 

tálnál. j hasonló névtelen közlemény, amikor szin-
Tcgnapi lapunkban röviden mar hrt!tén semmi utánjárásra sem tudhattam meg, 

adtunk arról a véres verekedésről, mely , hogy kinél volt a hiányosság, úgy hogy kény- 
déli 12 urakor történt a dohány beváltó j tden vagyok kijelenteni, hogy mindenkor a 
hivatalnál s amelynek egy halálos s három ! legnagyobb gonddal igyekezem ugyan a t. 
súlyos sebesüliie maradt a helyszínén. A j közönség kívánságának eleget tenni, de ezen- 
verekedés helybeli napszámosok es sámsoni jtul névtelen felszólalásokat nem fogok fi. 
dohányesok között keletkezett. A vereke-1 gyelembe venni, 
de*re az adott okot, hogy a dohánybevál- n ,
tás körül munka nélkül álldogáló napszámo- Debreczeni Jenő,
sok közöl többen megkísérelték, hogy aj légszeszgyár igazgató,
kapunk kívül álló szekerekről dohányt lop- j
jsuak, A sámsoni dohányosok éltek a gya j Felnifizetések,
nuperrel, szekereik köré csoportosultak vé- A főavmn ünk kiírnék iono * oe*.........  * **?*•A ra*dCTl «*:. Äaö £ 26-n
lagyi Janos nevű napszámos kezdte azzal, | fogyom, zenekor javára

lyén : Gróf Dégen'eld József 5 koronái 
Dobieczky Sándor, Pusztay Sándor, Sínk 
Sándorné, dr. Szeremley Béla Talr 
Bála, Aczél Géza, Tóth István 2—2 kom 
n*t ; Karay Sándorné, Nagy rdekné, B0C*?„ 
Elemér, Nagy Elek, Görömbey petBr 
vész Lajos. S. Szabó József, PodoisvU 
Béla, Tóth Mihály, dr. Nagy Srndor 
Dégenield Miksa, gróf Dégenfeld PálV 
Nagel üttone, Márk Endre, Bosznay IsLn 
1-1 koronát. Fogadják hazafias bőkezű 
légükért a fögym. önképző kör halas kö­
szönetét.

Debreceen és a Hortobágy képekben
öj képes levelezőlapok jelentek meg a 

helybeli könyvkereskedésekben Kiss Ferencz 
helybeli ügyes festő és fényképész felvételei 
után. Ezt azért tart.uk szükségesnek me$. 
említeni, mert Kiss Ferencz valóban dicsé­
retet érdemel azon igyekezetéért bogy a 
sok Ízléstelen és túlzásoktól elhalmozott 
képes levelezőlap áramlatot a magyar nép- 
életből meríti jelenetekkel s főleg Debre- 
czant és a Hortobagyot s a magyar nép- 
életet igyekszik kitünően sikerült felvételei 
után készült képes levelezőlapokon megis­
mertetni. Ajánljuk ezen sikerült képes leve­
lezőlapokat a közönség figyelmébe.

A 1. áv. altiszti kör bálja
A debreczeni m. á. v. altiszti kör — 

mint értesülünk — az újonnan épült vasúti 
állomás termeiben február hó 6-án zártkörű 
tanezvigalmat rendez. A rendezőség már 
szetküidte a meghívókat és előreláthatólag 
sikerült malatsagban lesz része a közön­
ségnek. A bál iránt, mely a jelzett napon 
este 8 órakor kezdődik, városszerte nagy az 
érdeklődés.

Debreczeuiek sikere a betegsegélyzö pénztárik 
kongresszusán.

A hazai kerületi betegsegélyzö pénztá 
rak országos kongresszusa tegnap vette kez­
detét Budapesten az országos iparegyesület 
helyiségében. A kongresszust mint elnök 
Matlekovies Sándor valóságos belső titkos 
tánácsos nyitotta meg s a kongresszus to­
vábbi folyamán Berger Jenő, a debreczeni 
kerületi betegsegélyzö pénztár elnökigazga- 
tója elnökölt s vezette a tárgyalásokat. A 
kongresszus a kerületi betegsegélyzö pénz­
tárak viszonyaival foglalkozott s elhatározta, 
hogy sérelmeiket, úgyszintén óhajaikat is 
memorandum alakjában terjeszti a kereske­
delemügyi miniszter elé. A kongresszuson 
sikerült beszédet tartották dr. Gáspár Géza. 
a debreozeni kerületi betegsegélyzö pénz­
tár ügyvezető orvosa és Engi Sándor, a 
debreczeni István-gőzmalorn munkása. Engi 
Sándor talpra esett beszéde különösen nagy 
tetszést aratott s a derék munkás ne ecsak 
éljent, de zajos tapsokat is aratott vele.

is-szobor és a 
rendezett ünnepé-

Veszedelmes helyzetből
szabadította ki tegnap délután a Hat- 

van-uteza végen álló rendőr-poszt Szigeti 
József kereskedő segédet. Szigetit ugyanis 
Benké Jánosné viendég utezai lakos hatal­
mas kutyája megtámadta és ruháját a ré­
mültében még vénekezni sem tudó ember­
ről rongyokban tépte le. Sególykiállásaira 
sietett oda a rendőr és kardjával elűzte a 
dühöngő ebet. Szigeti József a kutya lulaj- 
donosa ellen feljelentést tett a rendőrség 
bűnügyi osztályánál.

A czár fia sikkasztó.
Eddig is szokásban volt a gonosztevők 

nemzetközi köztársaságában, hogy a ki leg­
többre vitte közülük, efféle arisztokratikus
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czimmol tisztoltók meg : a betörök király«, 
a zicbmetszök királya, a sikkasztók királya ; 
do azért mégsem igen történt, hogy való-' 
sagos királyi vér lett volna, a ki nagyarányú 
cselekedettel erre a czimre érdemet szerzett 
közöttük. Most megtörtént ez is : 11. Sándor 
fia, aki a ezár második, morganatikus há­
zasságából született, sikkasztó lett s a re­
kord, a mit a sikkasztásban elért, szintén 
nem megvetendő, mert tízmillió korona ve­
szett el kezén. A sikkasztásról ezt jelenti 
pótervári tudósítónk :

Az odesszai tengerészeti hatóság egyik 
admirálisának, Augusztinszki Dolgorukki her- 
czegnok a hivatalos pénztárában agy váratlan 
vizsgálat alkalmával tízmillió korona hiányt 
konstatált a bizottság. Kérdőre vonták a 
herczeget, a ki bámulatos hidegvérrel azt 
válaszolta, hogy azt az összeget, a mi a 
hivatalos pénztárból hiányzik — elvesztette. 
Hogy hogyan vagy mint vesztette el a ren­
geteg pénzt, arról a herczeg nem akar nyi­
latkozni. A vizsgálatot tovább folytatták s a 
tengernagyot esküdtszék elé állították. Mivel 
azonban a herczeg néhai 11. Sander ezár­
nak morganatikus házasságából való fia : 
az esküdtszék minden egyes tagja - leg­
alább hivatalosan — elhitte neki, hogy a 
tízmillió koronát csakugyan elvesztette, bár 
ily nagy összeget még orosz herczegek sem 
igen szoktak a inellenyzsebükhen hordani. 
Egyhangúlag föl mentették Augusztinszki 
Dolgordkki herczeget. II Miklós czar azon­
ban nem hízik annyira a herczeg becsüle 
tességéhen, mint az esküdtszék, s egyszer s 
mindenkorra száműzte öl az orosz biroda­
lom területéről.

UEBKECZE JN 5.

V . ®e 6 * S!ra*Ók- fekvő asszonyt kihallgassa. A vizsgálat he-
cséilen=a , • , ieTeIezőnk nagy szeren- j fejezése után az iratokat törvényes elbirá- 
w. uh g0t ne*c“nk melynek két sir-1 lás végett álteszik a katonai büntető ható*

ald°*ata, a kik valósággal a : Sághoz.
KjgV slrJat ásták meg. A hunyadmegyei I 
Kis,ebesen történt, hogy az ottani kőbánya- 
r-szveny táraság lőmémökének, Pearson! ^
Kdének felesége meghalt. Fönn a heizvol- ! . . Karagyorgyevicsek feszkelódésének már 
dalon levő temetőben ásta a halottnál.- » I drz*k a halasa Belgrádban. Több hivatalnok-

Letartóxtatások Belgrádban.

sírt két

Tragikus végesein tréfa.
Kapuson, mint onnan Írják, kellős ha­

lállal végződött egy gonosz tréfa, a melyet 
it las embereit eszeitek ki. Özvegy Börcze 
Lukácsáénak egyetlen fia volt, a ki tartotta 
edes anyját és jóság dolgában párját ritki 
tolta Nem ivott, nem dorbézolt, hanoin 
minden keresményét anyjának jutatta. Pén­
teken este fe e Börcze több odavaló ember­
re! munkából tért hazafelé. Útközben a 
munkacsapat betért a korcsmába pálinkára. 
Magukkal hívták Börczét is azzal az Ígéret­
té', hogy rögtön mennek haza, várja meg 
őket, Börcze nem akart a társaitól elválni, 
bement ö is a korcsmába, a hol az egyik 
üveg pálinka a másikat érte s addig kí­
nálták a fiatal legényt, inig ő is ivott. — 
A fiatal legényt teljesen leitatták s ilyen 
állapotban az asztal mellett leesett a földre. 
Kikor már este 10 órára járt az idő s a 
korcsmáros felszólította a vendégeit, hogy 
távozzanak és vigyék magukkal a részegen 
fekvő Börczét is. Nagynehezon kivezették a 
legényt az utczára, de ott ismét elesett. 
Nőm akarták az utczán hagyni a legényt 
egy tragacsot kértek a korcsmároslól, arra 
ráfektették s úgy vitték hazafelé. Útköz- 
hon valakinek eszébe jutott, hogy
megtréfálják az öreg Börczénét, s
mondják hogy a fia meghall. Tetszett a 
terv a részeg kompániának, és mikor 
hazaértek Börczéékhez, azzal zörgetlék fel 
az öreg asszonyt, hogy nyissa ki ar. ajtót, a 
fia meghalt,. Az öreg asszony lámpával ki­
ment az udvarra, s a mint lámpafény mel­
let! meglátta a fia sápadt arczát, egv jaj- 
kiáltással összeesett és meghalt, szivszél- 
hndós ölte meg. Másnap reggel, a midőn a 
legény kijózanodott és megtudta, mi történt, 
annyira szivére vette a dolgot, hogy a pad­
láson felakasztotta magát. A kot halottat 
egyszerre fogják eltemetni. A szerencsétlen 
ség okozói ellen megindították a vizsgálatot.

sírásó. Munka közben rájuk omlott ’ ’ " klkb! uzzul gyanúsítanak, hogy a ki* 
a fold es mind a kettőt maga alá temette í, yl par ollon röpiratokat terjesztenek, ház- 
Igy aztán egy temetésből három lett • a fö i kutatást tartoltak. Kumanudi András állami 
mérnök feleségével egyszerre a két szegény eveliárl tisztviselőt, a ki görög alattvaló és 
embert is nagy részvét mellett temették el. 1 a k' dr' Milosevics londoni szerb követnek

I ás volt miniszterei nőknek sógora, kiutasi- 
Egv anfQS meréavlntfl | totlá-k az országból, mert lakásán egy csomó

H , ^ j ilyen röpirutot talállak. Czankow orosz kö-
Hihetetlenül brutális merénylet történt: vet panaszt emelt Sándor királynál, amiért 

egnap a budafoki villamos vasul .Albert- a „Bologrudske Novine“ és a „Mule Novine* 
talva kitérő* megállóhelyén. Egy sege orvos! udvari újság hírében álló lapok egy idő 
Helyettes durván megtámadott egy polgárját* hevesen támadják Oroszországot. —• 
not es amikor ez visszautasította a tán a jSándor király ebben az ügyben a két 
aast, kardot rántott és a védtelen nőn több' lap szerkesztőjét, To no ro vies Perát é- 
sebet vágott. A kelenföldi ut mellett, Albert- g Uyursics Sándort mugánkihallgatáson fos 
alva közelében a csurgói-ut 11. számú ha- j gadta. Úgy hírlik, hogy ebben az ügyben a 

zaban lakik körülbelül hét év óla Herczeg' szkupstinabau interpellálni fognak.
Mihály tőzsdeszolga a Teleségével és gyér- j
mekeivel. Egyszerű, békés emberek, akiknek 1 ~------ ---------- ............... .... ■■

Távirat,
A képviselőház ülése.

A „Debreczen“ eredeti távirata.
Budapest, január 28.

A Házban Neményi képviselő mint

senkivel sem volt bajok mindaddig, ring két 
évvel ezelőtt a szomszédságukba, csurgói u.
5. szám alá nem költözött Dorenesay Dániel 
postai hivatalnok a fiával, dr. Dorencsav 
Rezsővel. A környéken ugyanis csupa egy­
szerű, szegény ember lakik, a kik között 
Dereucsayek az úgynevezett arisztokrácziát 
képviselték, és meg is követelték a szom-
szédságuktul, hogy megsüvegdjék őket és ! előadó ismerteti a költségelőirányzatot, 
nagyságos urazzak. Herczeg Mihály azonban a mely után Kossuth Ferencz nagy-
innen eredt azután a gyűlölködés, » moly ibZdbdMl beszédben bírálja a kollseg- 
ina a felháborító esetben nyert kifejezést, jvetest' szomorúan tapasztaljuk — ugy- 

Derenesayék, az apa és fia, ugyanis min- j mond — hogy a köllségvetés évröl- 
denárou megakaru magát boszniai, a évre emelkedik, ma 29 millióval több 

paraszt* Herczegen és egy ízben, a mult j mint tavaly volt, pedig a nép folyton 
óv október havában kutyájukat ráuszítottak szegényedik
Ilerczegre és végül csúnyán el is páholták. ® . ’ .................. , ,
Herczeg a támadás miatt panaszt emelt Azután a közjogi elvektől beszélt. 
Dereucsayék ellen a pestvidoki járás bitó A 67-es alapot soha sem fogják el­
vágnál, a mely el is nólte őket. Ez csak ismerni a függetlenségiek, kérdi, hol 
olaj volt a tűzre. Derenesayék gyűlölete - van az önálló magyar hadsereg, amely 
még nagyobb lett, de tettlegessegÜKkel fel-1ciimen pedig Magyarország oly sokat 
hzgytak. Lgeszen a mai napig békesség iá ,, {. ® ... bJ, * _ 3 ,
volt a csurgói-utón. Ma reggel félnyolez ; auozik, bizonyítja, hogy a b < -es alap 
óra tájban Herczegné a fővárosból jött ha-1 ingadozik és hova-tovább tarthatatlan 
zafelé és az albertfalvi kitérőnél leszállóit,- lesz.
a bő1 nyolc* esztendős leánykája, Terez vá j A világtörténelem számtalan pél- 
rakozott a főváros fele menő villamosra, dáva, bizonyitjfti hogy C8akis függet- 
hogy azon az iskolába menjen. A kis le , . 3.,,, . , 3 ... ,
rézzel addig beszélgetni akart, mig a fővá- i ,en lienize^ allhat fenn. (Hosszas él- 
ros fele menő villamos megérkezik. —| jenzés.)
Alig beszélgetett azonban vele néhány pil- Nem iogadható el a miniszterel- 
lanatig, n mikor mö öllük termett dr. nők azon kijelentése, hogy a lefolyt
Deroncsay Rezső, a ki október óta mint so- 
gédorvos-holycties tesz eleget katonai köte­
lezettségének és a mit sem sejtő asszonyt 
le nem írható gyalázó és női becsületében 
mélyen sértő kifejezesse! illette. Az asszony 
ból erre kitört a női becsületét sértő kife­
jezés miatt a inéltatlaiikodás es ugyanazt a 
kifejezést visszavágta. A segédorvos 
helyettes erre szó nélkül kal­
lót rántott, és egymásután

úgynevezett tiszta választásoknál az 
ország többsége dezavuálta volna 
a függetlenségieket, mert mig az álta­
lános szavazás behozva nem lesz, az 
ország többsége ismeretlen.

Nem lehet a nemzettel elhitetni, 
” I hogy a függetlenség békésen ki nem 

vívható, a nemzet erősen bízik a haj-
négyszor-ötsz ör a védtelen!na 1 felvirradásában. 
asszonyra sújtott, a ki ijedt sikolto-; Határozati javaslatot nyújt be : 
zással menekült a vérengző katouaorvos elöl. Mivel a kormány egységes nent-
A villamosról leugró emberek léptük ekkor ' tj törekvéseinket eovétlcn lényei sem 
közbe és akadályoz! k meg a többi vérengzést, zeit toreKvesemkel egyetK n lépéssel sem
A kalonrorvos ekkor sietve távozott az ein-: «8*1 előre, gazdásági fuggetlensegunket 
berek pedig az ólaiéit vérző asszonyt be- j nem akarja, vagy nem tudja kivívni, 
vit ék a közelben levő lakására, a hol az | inkább az osztrák érdekeket szolgálja, 
előhívott orvos sebét bekötözte. Az asszony q g8 pártja nem fogadja el a költség- 
férje az esetet bejelentette az kér. kapt- | vetégt (Taps és hosszas éljenzés ) 
tánvsáeaak, a mely a nyomozást folyamatba j 1 f .
totil s a helyszínére hiküldött egy lisztvi-! . Utána még Buzáth néppárti kep- 
solöt egy polgári rendőrrel, hogy az ágyban viselő beszélt a javaslat ellen.

A*

■
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Műsor
Szerdán, bérlet .13“ - Gasparono. Nagy

kastély. Vígjáték 3 

A “ másodszor : A

Operette 3 felvonásban.
Csütörtökön, bérlet „C* — újdonságul 

először : A nevezetes 
felvonásban

Pénteken bérlet 
nevezetes király.

Szombaton bérlet „B* A páholy. Bo­
hózat 3 felvonásban.

Vasárnap, két előadás, délután 3 óra­
kor fél helyárakkal Szép Heléna. Operette 3 
felvonásban ; este bérletszünetben : Az lg 
mándi kis pap Eredeti népszínmű 
vonásban.

3

téri óvoda ondód! földjének nyilvános árve­
résen leendő eladása iránt. lo. A S7'äl“0“" 
kérőszékhez két bizottsági tagnak az ÍJUL 
évre választása. 16. A nyugdijellenorző b< 
zottságba beválasztott három tisztviselő tag 
nevének bejelentése s ezen ellenőrző bizott­
ságba öt törvényhatósági biz. tagnak az 
1903 ik évre megválasztása. (Szervezeti sza­
bályzat 205 §) 17. A jog és pénzügyi bízott 
sálban elhalálozás folytán megüresedett 
két tagsági helynek az 1902-ik evre vá­
lasztás utján betöltése. (Szervezeti szabály 
zat 197. §.) 18. A gazdasági bizottságban 
megüresedett két tagsági helynek az 1902ik 
évről évre választás utján betöltése (Szerve­
zeti szabályzat 201 §.) 20, Az építési bizott­
ságba az 1902-ik évre egy tag helyének 
választás, egy tag helyének pedig főispán! 
kinevezés utján betöltése. (Szervezeti sza­
bályzat 208 §1) 21. Az állandó színházi tüz- 
vizsgáló bizottságba egy tagnak az 1902-dik 
évre választás utján betöltése. (Szervezeti 
szabályzat 209 §.) 22. A szegényügyi bizott­
ság megalakítása. (Szervezeti szabályzat 
203. 204. §.) 23. A számvevőség és házi­
pénztár működésére felügyelő bizottságba az 
1902 ik évre 3 közgyűlési tagnak választása.

. . . (Szervezeti szabályzat 210—116. §§.) Ide
Debreczen törvényhatósági bizottsága vonatkozól#j, jílV!l$lat egy negyedik taggal

e hó 30-án tartja ez évbon első közgyüle- kiegészítése s a szervezeti szabályzatnak ily 
sét. Még nem volt a városi közgyűlésnek jr&rlyban módosítása iránt. 24. Az állandó 
olyan sok tárgya s oly fontos ügyek sem bíráló választmányba elhalálozás folytán meg­
kerüllek a közgyűlés elé mint ezúttal. A üresedett egy tagsági helynek 3 évre vív 

...... ... . • • , lasztás ul án betöltése. (Szervezeti szabály-közgyűlés valószínűleg 2 4 napot is igény- ^ m § ) 1Jf) [parog UnonczÍ3koUi fel­
be fog venni, tekintve azt, hogy olyan fon ügyoiöbizottság kiegészítése. (Szervezeti sza- 
los tárgyak vannak, melyeknél hosszabb bályzat. 228 §.) 26. Állandó statiszlikai-bi- 
vita is lesz. zottság kiegészítése. Szervezeti szabályzat

. ..... . , .. 225 5.) 27. A ióavató bizottságnak a folyó
A bosszú tárgysorozat különben a ko- ^ ^ mPgalakitása. 28. Dr. fejér Fe-

vetkező : reuez bizottsági tag indítványa a bizottsági
I Polgármesteri j. leülés az 1901. évi közgyűlések havonként s a délutáni időszak- 

november és dvezember hónapokról, 2. A ban tartása tárgyában tanácsi javaslattal 
m kir belügyminiszter ur leirata, a házi- 29. Kovács József bizottsági tag és társai- 
„en/temak 19112-ik evre megállapított költ- j »»k indítványa a bizottsági tagok letszáma- 
seg olüirany «Iára vonatkozólag - s ezzel nak törvényszerű megállapítása iránt tanácsi 
kapcsolatban lám,esi előterjeszt«» az elöal- javaslattal. 39 lanác« eloterjesztes a varost 
hton liiunyUtok községi póiadóemelos utján pénzek as értékek szállítású korul követendő

A januári közgyűlés tárgy- 
sorozata.

jesztós az „Arany Bika-‘szálJó, a nagyerdei 
vigadó és Levelesszin együttes bérbeadására
43. Zádor Lajos és társainak kérvénye a 
városház alatti bolthelyiséeek bérletének 
árverés mellőzésével meghosszabbítás iránt.
44. Tanácsi előterjesztés az 1890 1891," 
évekről behajthatatlan rendörfelügyeleti dij'- 
jak törlése iránt. 45. Ungvary György p0j. 
gárositás iránti kérvénye. 46. Hüímer János 
Frigyes debreczeni lakos kérvénye a város 
községi kötelékébe felvételének kilátásba 
helyezése tárgyában, tanácsi javaslattal. 47, 
A niártonfalvai ev. ref. egyháznak kérvénye 
építési anyagok megadása iránt. 48. A deb­
reczeni gör. kath. egyháznak iskolai czélokra 
építési anyagok iránti kérvénye. 49. A Ze­
nede 4000 korona segély iránti kérvénye. 
50. A debreczeni ipartestület kérvénye a 
folyó 1902. évben a városi nyomdában 150 
korona erejéig ingyen nyomtatás iránt. 51. 
Szűcs Bálint kegydij iránti kérvénye. 52. 
Tanácsi előterjesztés Muraközi Gábor nyu­
galmazott lovasrendőr felebbezése tárgyában. 
53. özv. Mester Gáborné, nyugalmazott vá­
rosi hajdú özvegyének, özvegyi segélyezés 
iránti kérvénye. 54. Özv. Alföldi Andrásáé, 
városi hajdú özvegyének, özvegyi segélyezés 
iránti kérvényé. 55. Dómján Józsefné, Szaoó 
Borbála, Gbraskó Mária, Buzgó Ferenczné, 
bábaoklevelének kihirdetése. Debreczen, 1902' 
január 27. Simonffv Imre, kir. tan. polgár" 
mester.

fedezése iránt. 3. A m. kir. belügyminiszter 
ur leirata a gyámpénztári tartalék aiup fe­
leslege ügyében. 4. M. kir. belügyminiszter 
ur leirata a nagyerdei fürdölelep bérbeadá­
sának jóváhagyása tárgyában s tanácsi élő- 
terjesztés dr. uurger Peter egyik bérlőtárs 
kilépési nyilatkozatul illetőleg, 5. Arad sz. 
kir. varos közönségének u borfogyasztási 
adó eltörlése, vagy a minimumra leszállí­
tása vegeit az országgyűlés képviselőháza- 
hoz intézett s ide támogatás vegeit megkül­
dött felirata ; tanácsi javaslattal. 6. Jász- 
Nagy-Kun-Szolnok varmegye » hadsereg kö­
telékében sorlmdi szolgálatuk 3-ik évét töltö 
katonáknak a mezei munka idejére szabad­
ságolta tusa iránt az országgyűlés képviselő- 
hazához intézett feliratát pártolás végeit 
megküldi. 7. A c-. és kir. egyéves önkén­
tes! iskola városunkban létesítésének 
az 1902 —1903 dik tanévre biztosítása 
tárgyában tanácsi jelentés. 8. Ábra-
hám László tiszti főügyész jelentése a 
város jogügyeinek állásáról az 1901 ik év 
ll-ik féléről. 9. Bészler Károly tanácsnok, 
mint urvaszóki elnöknek jelentőse az 1901-ik 
év II ik feléről, a városi árvaügyek tárgyában 
i0. Az igazoló választmány jelentése az 
1901 decz. 18-án vogbe ment városi tör­
vényhatósági bizottsági lag választás tárgya 
bún. 11. A Barcsay féle ház ondód! földjének 
elidegenítése felett névszerinti szavazás meg 
ejteso másod ízben. 12. Az Oláh húz ondód! 
földjének elidegenítése felelt első ízben meg 
ejtendő névszerinti szavazás. 13. Az a puli

alövigyázati rendszabályok és e czéiból ellen 
őrző bizottsági tagok kiküldése tárgyában. 
31. Néhai Furnagalli Károly által a debre 
czeni önkéntes tűzoltó-egylet részére tett 
hagyomány elfogadására vonatkozó alapitó 
oklevelet a városi tanács bemutatja. 32. 
Tanács előterjesztése Stein-'r Jakab! vá­
rosi belső állatorvos hivatalának beszünte­
tése tárgyában. 33. A város uj vagyonlel­
tárának bemutatása, tanácsi javaslattal. 34. 
Tanácsi előterjesztés a városi nagykölcsön 
elszámolása tárgyában. 35. A házipénztár 
számadásainak megvizsgálására kiküldött 
ötös-bizottság jelentése eljárása eredményé­
ről. 36. Juhász Ignácz és társai bizottsági 
lúgok felebbezése azon tanácsi határozat 

; ellen, melylyel a gáti magiak Neuschloss és 
Bergar ezégeknek eladatni ezeloztatnak. 37. 
Tanácsi előterjesztés u közös lovassági lak­
tanya építési költségéből még fizetetten 
70,572 korona 42 lillérnak honnan és mi 
módon leendő fedezése tárgyában. 38. Tóth 
József debreczeni lakos felebbezése polgá­
rosítás! díjtöbblet visszatérítése iránti kér­
vényére hozott tanácsi határozat ellen. 39. 
Griuisi Mór felebbezése a Simonffv utczai 
piacz rendezése ügyében 15221/1901. szám 
alatt hozott tanácsi végzés ellen. 40. Tó- 
hinger József és társai felebbezése a mező- 
rendőri dijaknak behajtása tárgyában 2753/ 
1901 és 11.279/1901. szám alatt hozott ta­
nácsi határozatok ellen. 41. Török Gábor 

I erdömester jelentése az ordöségi legeltetés 
és kaszált«tás tárgyában hozott 4541/1901

utczai 145. sz. a. tolok elidegenítése felett és 6222/1901. számú tanácsi határozatok el- 
elsö Ízben megejtendő névszerinti szavazás, lek a dedreczeni gazdasági egyesület által 
14 Tanácsi előterjesztés a gróf Dégonfeld-1 beadott felebbezésre. 42. Tanácsi elötér-

Piaczi berendezésünk és a 
husárucsarnokok.
(Levél a közönség köréből.)

Az oly sokat emlegetett busáruciarno 
kok ügyu, Illetve az azok felett elhangzott 
panaszok engem arra késztetnek, hogy sze­
rény nézetem és egyszersmind a piaczi el­
rendezésünkre vonatkozó külföldön tapasz­
talt megfigyeléseim elmondjam. A tisztelt 
városi tanács tagjai pénteken testületileg 
tekintették meg a busárucsarnokokat és az­
zal a meggyőződéssel leitek hivatalukba, 
hogy itt csakugyan hiba van ! A legnagyobb 
szemrehányás a mérnöki hivatalt illeti, an­
nak kell most mindent elkövetni, hogy va­
lami mádon a helyzet megváltozzon. Pedig 
szerintem nein a mérnökség a hibás, ha­
nem a városi tanács és városunk azon in 
lóző férfiul, a kik a város minden ügyében 
az ő cumpetűns véleményüket elmondják él 
borúra derű megszavaznak mindent; de 
hogy az a város es a közönség illetve az 
adózó polgárok követelményeinek megfelel-e. 
előzetesen nem kerül komoly meggondolás 
ala. Bizonyság reá a husáru csarnokok.

Azt hiszem nincs a városnak egy job­
ban megterheli tisztviselői kara, mint a 
mérnökség, hogy mi mindenben 
a mérnöki hivatalnak a zizkoluiot el 
venni azt tudjuk ! ... No most ha a soka 
igénybe vett főmérnök urnák az ö fáradt es 
túlterhelt agyúban, az a hásárucsariiok e« 
meje megszületik és a város pénzügyi he y 
zotenek javítására azt ö jónak latja papirosra 
vetni, és a városi tanácsnak azt mega 
kötni javasolja, nem feltétlen kell az 
városi tanácsnak elfogadni, de még kévés 
a törvényhatósági bizottságnak. Sőt ez 
ténykedése mindkét fórumnak a főméroo 
nem is sértés, mert hiszen ö >s csak ein 
és talán csalatkozható is egyik másik saj 
tervezetében. Szerintem a tanacs és a 
vényhatósági bizottság tagjainak " eines a 
hogy joguk, de kötelességük a tőmérno n 
minden egyes javaslatait komolyan meg 
látni, azt a város fejlődasevel a közön» » 
igényével össze hasonlítani — és ha a J

X «I V - .
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Tiislnl hibás — jobb és czélszerubh kivitelt 
meghatározni.

Szerencsétlen eszme a városi mindkét 
bérház, meg szerencsétlenebb a husarucsar- 
noke. De szerencsétlen az egész píaczi el­
rendezés ! Leszek bátor elmondani miért ’! 
Debreczen már számtalanszor az ország 
második íovárosáhaz lesz hasonlítva (Igaz 
a leggtóbbi népszámlálás alkalmával lefűzte 
Szeged.

Tehát ha már városunknak fővárosi 
jelleget adunk, annak minden berendezését 
ahoz kell ara:iyitani. Épp úgy mint minden 
nagy varos számit lelek arányban szaporo­
dásra, melyei egyszersmind minden intéz- 
menyek aranya is szaporodik úgy kell talán 
nekünk is gondolkozni.

Ha debreceniben egy gazdasszony, a 
ki a p itorha vegén lakik, konyha szükség­
létét Oeakarja szerezni egy vagy több napra 
cselédjévé! egy egész fólnapi utazásra kelt 
PlS’za“"! Almát, diót, s gyümölcsű
befőzéshez csak a hatvan mezén kaphat 
és itt a na ytemplom előtt, kenyeret esa- 
a Csapó ulczán, konyha edenyf csak a Kos 
suth-mezau zöldségét, tyúkot (már libái 
kacsai nem) sib. csuk a Éiacz-u czun, libát 
kacsát, a Mulós-utcza végén a város szélén 
Ilii esetleg hideg disznóimat, vagy szalonnát 
aaur vonni azt ismét a varos másik végén 
egyszóval mipd-n más-más helyen van’ 
ugyan olyan sétát tehetnek azon gazdasz" 
szunyok, akik ellenkező irányában a városnak 
laknak, i e dnul a h i.no .: és Ciapékerli la­
kosoknak ezt ;,z utat egy kis liosszabbnassa

másikon zsák fonpy, vagy rongyos lemez!

kl!l1 .............. - Mert lessek jól megjegyezni
tisztelt városi intéző urak mentül nagyobb 
a közép szegény cs osztály, annál jobban kell 
piaczról gondoskodni, bot kicsinyben lehel 
vásárolni, nem mindenkinek terem a tunyán.

1 edig varosunk lakossága mindig job 
ban halad az elszegényedés felé, nem az 
mi már Debreczen, mint hajdan volt! Szó 
nniem nekünk minden kerületben kellene 
egy piaczunkmtk lenni, a hol mindent amit 
a konyhasziikséglet kíván feltalálható legyen 
hogy az azon kerületben lakók ne legyenek 
kényszerítve az általam említett utat m >g- 
temn, de még kevésbé legyenek kényszerítve 
a díszes busára csarnokba menni.

Diacz alatt azt értem, ha a város min­
den kerületben egy vásárcsarnokot épít. 
fessék csak összeadni mibe kerül a Dégen- 
[éld-téri pia ez a fabódéival, mibe került a 
husárüesarnok az uj piaczal is a rajta levő 
fakuczkókkal, azért az összegért két áru- 
csarnokot lehetett volna építeni. Külföldön 
«gyes, aránylag kissebb városokban mint 
Debreczen, vannak ily csarnokok és hozzá 
mily csinosak. A husárusok nem ketreezben. 
nmem asztalokon árulnak, ezen asztal alul 

két oldalt jégszekrény felül márvány lap, 
az oldalához v.m erősítve a fogas, melyro 
két sorban a húst felaggalják, ily husárus 
asztalt a rajtalevö tisztasággal igazán gyö­
nyörűség nézni

A zöldség asztalokon van elhelyezve, a vevő 
nem kénytelen a földre hajlongani,mim nálunk 
Kényelmesen körüljárja a csarnokot és be 
vásárolt mindent. Egyik sorban húst, á má 
«ikbim zöldséget, a harmadikban szárnyast,
8 csarnok falai mellett vannak az edény, 
főzelék, sőt meg egyes rövidárusok is. A 
szárnyasok hosszúkás ketroczekben Alinak 
*z asztalon pároukint, alattuk homok eyg 
sarokban víz egy edényben, a vevő a lábán 
Htja mit vesz, nálunk összekötözve a föl­
dön télen félig fagyva, nyáron a hőségtől 
lihegve hevernek a szegény párák, már ez 
'•'aga megbotránkoztató körülmény a piacz- 
htcza kellő közepén, a mely nálunk egy 
•torsmind a korzó I No meg azok a díszes 
abédék sem megvetondők, melyek a Tisza- 
azíól egész lánezolatban a nagytemplomig 
'sztelenkcdnek, egyik tetején gyékény, a

szismindjellemzro'snficViMiú1'"'51"5 'TI A1‘8 mentok el 8 barátságos urak, egyÄrrss i r“<16:hr,.%,ai'p"1"'
melyen 'Virulni^r-hot'* k?C*|kkf atnlukitam, A professzor ur kihágást követelt
a közönség elé vigvék t* koKl^t ^ [*' A '^P^Amláláskor eltitkolta lakását. Más-

Hovv a lm arn! k,0fák áru,k,,t- kor tessék vigyázni. Ist-m áldja!
kesiteni leLsst íiá' Zíak'mH168 A* aJ-ob,m a ,Gresham- életbiztosító
rületi áni.'isnmkokíi fi?-, rn ° v* ke tdr,sasa6 ^ügynökével ütközött össze a reud- 
ketrccyn = - k fehilhtam, ö7-oket a nek komoly őre.
a b é r h JTbV o T? i a előterjesztette, hogy czélszerü lenne,
ben met-hat-vnő i J, . ‘ , ,11166 rész- - ha a professzor ur életet biztosítaná,tani he ?' is’í ° ,aka'°kká llta!akiJ " De nekem senkim sincsen.
n«k való es hl vob,rZft n0m Sebaj. Tetszik tudni, ha újra fel
aszfallirozva dráu-f nénil. ’ m i^íi elt, kl mél‘oztlitlk támadni, lesz cgv kis pénz ké 
is talán fenti ,,,vfLi[ln 'ul,( 1 hol.emotion széniéiben. Délben eljövök doktor Zeiglorre,
elöbb-utóbb az losz i iéLV ^ "nleSra' l,8mar végzünk. Aláazolgdja. Addig is itt van
sem a lak. f n m V***?™'1 ,,!m nV'*r"s,!k 07 * valtó Tessék aláírni. Ez lesz az első 
cm a miau mim fogúik megmaradni ily részlet, 

körülmények kozott. ' | ,I Könnyű leptek hangzottak.
Z. I — Mi tetszik kérem ?

.- —_______ _________________ | ' Mi kói'i'tTi a nöegylet nevében jő-
- vünk. Ha kegyes adományával megtisztelt,

! majd hirlapilag nyugtázzuk. Tessék aláírni, 
jjehetiileg tekintélyes összegei.

De ezt áórn érteni, mi ez?
L Dát vérem a nőegylet agy igen
I °.''tos égye.siilel. 6 szegénynek gyámola. Oly 
nők alakították, kik nyugodtan áldozhatják 

;elotuk,!t a kozjőtékonysagpak, mart otthon 
i nincs dolguk.

- ml0kÄ,r°T?,SU"l?t r ,kÓrdüi[tö : , ” 'e,m - tovább a másik kar-

nincs? Az hogy számolni 
Íme

Őlvon év múlva.
flr. Sebess Déaes orszgy. képviselő felolvasása 

— Folyt.

vagyonunk - 1,on vannak- mert a főzésben gyakorolhatják 
,,.,i„v,, . "f‘"‘ "‘dunk. magukat. No meg á gyerek ápolásban, tette
iiacyaiuk Istene a világ legnagyobb j hozzá a másik. Tombolajegy tetszik Ide

Ä iltÄ“ l6r,,!"‘ ‘ “'S-Hrt' “",‘l ke" 6M"i- Í-"

!r «FFSÄ, jSSLtsL 5MS iÄsrs.
dixpolflnuk s lette, ,i,.! I.t .olt -10 , ,läJ,j,„ “ *■

„*7.... J'”'«' * ».Cel.-I.ii,»ért. ti- n.,dL;,. „
par Gyula a függetlenségi párt részéről hoz-1 Íme a tétel : k '
zájárulnák az indítványhoz. A tanári fizetés annyi mint 1200 ko-

ősim Miklós bizottsági tag ellenzi az romi. Ebből az első nap tapasztalatai sze- 
uduvany tárgyalásai. Hegy csoda, egy kint kiadás majdnem anoyi.' Appr«im.U, 
tünemény loiog'leim. Do ne hmnályosulja-, számítás szerint tehát a meg hátralevő 364 
mk el szeaiemk A díszpolgára;-g mi? — nap legalább 6000 forint. Ezen 6000 kiro- 
Kituntetes. Bolyai érdemei nagyok, de hala- nandó az 1200 bél.
híva! iezarodtak. Varjuk újabb érdemeit.' A számítást megkezdte. Csakhamar 
Tóthfalus' József bizottsági lag rövid lalkcs nemcsak asztal, de az igen szép f«-aeott 
beszédben hivatkozik a székely főváros tör- j szekrények, ajtók, a padló tele íródott a 
teneti múltjára. Isten kegyelme úgymond j rejtélyes jegyekkel, mikor a nagy fekete ke-
.7, , Ht m,?lot’- ~. Ml,l"Muk 1,1 i is mél -1 meneze is fehérlett a kréta Írástól, szünetet
lóknak magunkat u kinyilatkoztatáshoz. A j tartott.
javaslatot pártolja. A hatványozás, integrál- és ditreren-

ciálszámitás kellő eredmény nélkül maradt.A közgyűlés erre egyhangúlag mogsza- 
vaz.la az indítványt. Lehetetlenség nincs mathesishan. Itt valami 

zavaró egység, valami ismeretlen conficone 
,, .. . , kfid> hogy akadályozza * megoldást, mertEzalatt az ezüst lmja tudós az igazgató hiszen az 1200-aan benne kell hogy legyen 

vendegszereló hajlékában pihent. Éppen Be- j a 6000.
dőházi János által Írott életrajz olvasásába i E pillanatban véletlenül az asztalára 
merülL mikor kopogtattak. pillantott. Azon ott volt az a hosszúkás pa-
... , ^ . !!r J, ■ Ed vau a sau köszöntek és j pirdarab, melyet a biztosító ügynök hagyott 
kijelentettek hogy ok az adóén jöttek. ; ott aláírás végett. A váltó volt 1

hÍV, rt? ,,,. , I Íme, ez az az ismeretlen tényező,mely
Há a professzor ur adóhátralékáért! lehetővé teszi a számtani tétel megoldását.
Há az meg mi? A lángésznek egy pillantás alatt elég volt

Az öregebb ur, nyakán nagy szumöles- j arra. hogy a múltat és jelent állassa. A rao- 
csel, mosolyogni kezdett s mialatt pápa- j dern életbereudezés e függeléke elölt lue­
szemét homlokára feltolta, ,gy szólott: ;lyet képleteinél non vett figvelembe ’ gon-

- Hat kermn, először is kereseti adó, dolkodva állott meg, A váltó tehát az 
házoszlályndó, lökekamai adó, általános, ' 
jövedelmi pótadó. végül útadó. Ebhez járni 
a városi pótadó, tetszik tudni, ezt azért ró­
ják ki mert az adó sohasem lehet igen ma­
gas s Így pótolni kell, különben sem lenne 
más miért szidni a tanácsot, hát kiróják.

— Én adót sohse fizettem. Nincs I 
pénzem.

— Semmi baj kérem. Most egyelőre | 
zálogoluok, majd nyolez napra szállítunk.
Alászolgája!

ismeretlen, mely a számítást helyre üti.

Msnap reggel, miitor a hadastyánegy- 
let tisztelgő küldöttsége Nagy Sándorral 
élén tisztelgett, a szoba üres volt, lakója 
eltűnt amaz ismeretlen világba, melyből elő­
került.

Az asztalon egy kitöltött váltó feküdt, 
melyen öreges hetükkel ez áilot! :

— Nem fogadom el \
Bolyai Farkai.

V ,»
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7 szobás úri lakás
minden comforttnl augusztustól kiadó Ér­
tekezhetni Löfkovits ékszerésznél.

eladó Dobi 
SándornálSzőlő oltvány

H.-Nádudvaron.

Eladó tanyabirtok.
A Vérvölgy állomásnál 7 nyilas tanyaföld 
eladó. Értekezhetni Kossuth- Pacsirta u. 
29 sz. a. Molnár Sándor tulajdonossal.

Vastag bántott
ként uh Debreczen 60 írtjával eladó. Deb- 
reczon Varga-u. 43 sz. a.

Tanuló lolvételil1, (>'"n n kir,dólií'vatalban.

Valódi moskvai „Karaván Teák“,
Valódi moskovai ..Popoff
Valódi Jamaikai Bnm
Valódi franczia pezsgők
Valódi franczia likőrök
Valódi hollandi likőrök
Valódi franczia cognac
Kitűnő magyar cognac
Kitnnő magyar tokaji asszak
Kitűnő magyar pecsenye borok
Kitűnő magyar asztali borok
Kitűnő magyar tea sütemények
Kitnnő magyar cznkorka speczíálltások.
Konisek Géza

újonnan berendezett üzletében
-—— Koaauth-utcsa 7. ZZZZZZ 
Dj nagy ttizer árjegyzék kívánatra ingyen.

TZ legjobb a dr. BurgerKöhögésnél Borsy.féic Pemetefű
etkorka Kapható Horsy cukrázdájában, Jósa 
és Jóna urak üzletében. 1 doboz 20 fi.

sz._L17 
1902

Pályázati hirdetmény.
A debreczeui kcresk. és iparka­

maránál megüresedett titkári állásra 
pályázat hirdettetik

Pályázhatnak mindazok, kik a ke­
reskedelmi és iparkamarákról szóló 
1868 évi VI. te. 20. §-ában említett 
kereskedelmi és iparügyekben való jár­
tassággal bírnak és ezt igazolni tudják.

Különös figyelemben részesülnek 
azok, kik a közgazdasági administrate 
terén működtek, vagy működnek.

Javadalmazás 5000 korona (ötezer 
korona) törzsfizetés és 1000 (ezer kor.) 
lakbér illetmény.

Az 1 kor. bélyeggel ellátott folya­
modványok f. é. február 28 déli 12
Óráig alulirt kamarai elnökhöz nyúj­
tandók be, később beérkező kérvé­
ny k figyelembe vétetni nem fognak.

Megválasztás esetében folyamodó 
tartozik állását * választásról veit ér­
tesítés után egy. legfeljebb két hónap 
alatt elfoglalni.

Debreczen, 1902. jan. hó 25-én. 
A kereskedelmi és iparkamara nevében

Szabó Kálinfui s. k.
elnök.

Süket ön ?
Uj találmányunkkal a süketség ás Ili­

hez hallás minden neme gyógyítható: sü­
keten szülöttek gyógyíthatatlanok. Filiagas 
azonsai megszűnik. Írjátok le eseteteket l 
Díjmentes megvizsgálás és felvilágosítás. 
Mindenki csekély költségből otthon gyógyít­
hatja magát, Iaternatioiale óhreikellustan. 
96 La Salle Ave, Chicago, Ul.

6-1902. sz.

Árverési hirdetés.
Alólirott bírósági kiküldött wz 1881. é- 

XL. te. 102. §-a értelmében ezennel köz 
hírré teszi, hogy a bpesti kir. kereskedelmi 
és váltó törvényszék 1902. é. 151 számú 
végzése következtében Dr. Kövér Som» 
bpesti ügyvéd által képviselt Salzberger 
Rezső bpesti ezég javára Lukács Dezső 
Pusztai Etelka és özv. Lukács Ignáezné 
ellen 3000 kor. s jár. erejéig foganatosított 
biztosítási kielégítési végrehajtás utján fog. 
lull és 3720 koronáré becsült ló, szarvas- 
marha, kocsik és egyebekből álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladstnak.

Mely árverésnek a p.-ladányi kir. jbi- 
róságnak V. 253/3. 1901. sz. végzése foly­
tán fenti tőkekövetelés és biróilag már 
megállapított költségek erejéig Nádudvaron 
végrehajtást szenvedettek lakásán leendő 
eszközlésére 1902. é. február 12. d. e. U 
Órája határidőül kitüzetik és aboz u venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 
é. LX. tez. 107 és 108 §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron ólul i» elfognak adatni.

Kelt P.-Ladánvban 1902 febr. 25-én.
Fűzi Kálmán

kir. jbírósági kiküldött.

Az 1895 évi eairói s az 1896, é. londoni egészségügyi kiállításokon díszoklevéllel 
ée arany érvmmól kitüntetve.

Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb kórodákban kitnnő sikerrel
használt külszer a

REUM A-S ZESZ
biztos s kiváló gyors hatása köszvéay, csnz, rhenma, lsehiás stb. ellen.

Hatása meglepő, a mennyiben gyakran még a legidültebb köszvény, csuz lájdalmakat is 
már néhányszor! bodörzsőlésnél teljesen megszüntette.

Egy üveg ára használati utasítással 1 kér. erősebb 2 k- 40 fi.

Tokaji china vasbor ’S1"
minőségű saját termésű hegyaljai borból ké­
szítve. Kitűnő s biztos hatású szer vérsze­
génység, sápkór s idegesség ellen. Gyermekek 
kellemes izénél fogva igen szívesen veszik be. 
Félliteres üveg 6 k., 1 liter 9 kor.
Tnnviafn nini az eZ7eduli bizt0B 1 UUriolt* "IdJ szer tyúkszem, sze-
mölcs és bőrvastagodás gyökeres kigyógyi-
tás ára. Egy üveg ára 70 fi.

Gyomor bor ÄS
készítve. Biztos hatású a már legrégibb gyo­
morbajok gyógyítására. Étvágytalanság, szék­
rekedés, görcsök s gyomorsütés egyedüli biz­
tos óvszere. Egy üveg ára 3 kor.

Szegfű créme :^Vi£0.u,<Ä
bőr mindennemű tisztátlanságai ellen. Főúri kö­
rökben is előszeretettel használva. Ára l kor.
S/íxrfii nmiHprateinneköde|é*et 8JJ*) till ti finomságot kölcsönöz.
Fehér, rózsaszín • cróme színben. Egy doboz 1 k-

Szegfű fogpor
szájat dezinficiilja, a fogaknak vakító fényt köl­
csönöz. Egy doboz 80 fillér, fogkefe 1 kor.
S'/Pírfii li a legfinomabb toi-^11* jett szappan, kiváló
kellemes illattal. Egy db 80 fii. 
lloí zilivív * hullás, kopaszodás, foj-
5 I a I I 11 Al r ^orpU s haj kikopás biztos 

meggátlására szolgál. Egy üveg 3 kor.
Kapható csaknem az összes gyógyszertárakban.

Postán utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő :

W I 1) l) E R G YULA
gyógyszerész, Sátoraljaújhely.

Főraktárak Budapesten Török József gyógyszertárában. Király-u. 12 és az Egger-féle „Nádor 
gyógyszertár“-ban Váczi-körut 17. Helybeli raktárak : Mihalovits Jenő, dr Rothsehnek V. Era 

ée Tóth Béla gyógyszerész uraknál.  

kifogástalanul

Hrabéczy Antal
kelmefestő és vegytisztító inté- 

zetében eszközöltetik.
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Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a föposlával szemben.


